

UVOD

Zdravstveno i ekološko zakonodavstvo predstavlja rezultat vjekovnog napora pojedinih država i međunarodne zajednice u cjelini da obezbijede uslove za zdravu životnu sredinu, poboljšanje zdravlja pojedinca i viši nivo javnog zdravlja. Ovi napori su u najvećoj mjeri preduzimani i preduzimaju se u drugoj polovini dvadesetog i početkom dvadesetprvog vijeka, kada se čovjek i bolji kvalitet života stavljaju u prvi plan svih društvenih i političkih stremljenja. Briga o zdravlju i zaštiti životne sredine postala je primarna opštedruštvena tendencija i stvarnost i po uspješnosti sistema javnog zdravlja i zaštite životne sredine mjere se društveni sistemi, politike, individualni i kolektivni ciljevi, planovi i njihova realizacija.

Organi Republike Srpske su ispoljili veliki interes za izgradnju zdravstvenog i ekološkog zakonodavstva koje će, uvažavajući savremene tendencije i zahtjeve u ovoj oblasti, tradiciju koja je na ovim prostorima stvarana u oblastima zdravlja i ekologije, kao i realne potrebe i mogućnosti u ovim oblastima, predstavljati sistem normi koji će razvijati odgovornost organa, pojedinaca i društva u cjelini u stvaranju uslova za bolji i zdraviji život na ovim prostorima.

Ova knjiga ima namjeru da upozna našu stručnu i opštu javnost sa stanjem zdravstvenog zakonodavstvu Republici Srpskoj i to u oblasti zdravstvene zaštite, zdravstvene zaštite od zaraznih bolesti, zdravstvenog osiguranja, proizvodnje i prometa lijekova, otrova i opojnih droga, zaštite od jonizujućih i od nejonizujućih zračenja, prometa životnih namirnica i predmeta opšte upotrebe, zabrane prodaje i upotrebe alkoholnih pića, zabrane pušenja, prodaje i reklamiranja duvanskih proizvoda, organizacije zdravstvene komore, inspekcijskog nadzora u oblasti zdravstva i organizacije republičkih organa u ovoj oblasti.

Takođe, knjiga sadrži i aktuelno stanje u oblasti ekološkog zakonodavstva i to u odnosu na zaštitu prirode, zaštitu životne sredine, zaštite vazduha i vode, upravljanje otpadom, promet eksplozivnih materija i zapaljivih tečnosti i gasova, fond za zaštitu životne sredine i inspeksijski nadzor u ovoj oblasti.

Opšta slika zakonodavstva u ovim oblastima daje pozitivnu ocjenu, što ne umanjuje potrebu ulaganja velikih napora u pravcu daljeg usklađivanja zakonodavstva sa savremenim evropskim standardima i zahtjevima. Zakonodavstvom su obezbjeđene bitne normativne pretpostavke za uspješnu reformu i funkcionisanje ovih djelatnosti koje su od velikog značaja za svakog pojedinca i za društvenu zajednicu u cjelini.

U cilju sagledavanja ukupnog stanja zdravstvenog i ekološkog zakonodavstva koje se primjenjuje u Republici Srpskoj, pored republičkih zakona, potrebno je imati u vidu i:

- međunarodne propise u ovoj oblasti, koji se neposredno primjenjuju u Republici Srpskoj i imaju prioritet u odnosu na domaće zakonodavstvo,
- zakone i druge propise Bosne i Hercegovine koji se odnose na oblasti zdravlja i zaštitu životne sredine,
- propise koje donosi Vlada Republike Srpske i nadležna ministarstva (u prvom redu, ministarstvo zdravlja i socijalne zaštite, ministarstvo za prostorno uređenje, građevinarstvo i ekologiju, ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede i ministarstvo unutrašnjih poslova) u cilju sprovođenja zakona u ovoj oblasti i
- propise koje donosi nadležni organi jedinica lokalne samouprave, posebno u oblasti zaštite životne sredine.